

**Agresión al diputado Jaime Blanco por las fuerzas del orden**

# MARTIN VILLA, DISPUESTO A DIMITIR

- El ministro manifestó que no podía dar crédito a las versiones de los sucesos hasta que no se demuestren
- Varios senadores piden responsabilidades jurídicas y políticas al presidente del Senado, por considerar el hecho ofensa grave al Parlamento
- PSOE: «La actitud de las fuerzas del orden significa un riesgo evidente para la consolidación de la democracia»

MADRID. — El ministro del Interior, Rodolfo Martín Villa, estaría dispuesto a dimitir en caso necesario e informará públicamente al país cuando se aclare lo ocurrido en Santander, según ha dicho hoy en las Cortes después de su visita al presidente de éstas, don Antonio Hernández Gil, y al presidente del Congreso, don Fernando Álvarez de Miranda, con el fin de esclarecer los acontecimientos ocurridos en Santander el pasado domingo en relación con la actuación de las fuerzas del orden público en las que se vio envuelto el diputado del Partido Socialista Obrero Español Jaime Blanco.

El ministro del Interior, al finalizar la visita, ha manifestado a los periodistas que por el momento no podía dar crédito a las versiones de los sucesos hasta que no demuestre lo que haya ocurrido realmente dado que tienen la obligación de mantener la moral de las fuerzas del orden público, pero añadió que si las investigaciones demuestran que hay responsabilidades, esas responsabilidades se exigirán.

El señor Martín Villa manifestó que se ha abierto una investigación y añadió que es posible que esta misma tarde se traslade a la provincia de Santander el director general de Seguridad con el fin de esclarecer los hechos.

El ministro del Interior insistió en que está obligado a defender la inmunidad parlamentaria como miembro del gabinete. También manifestó el señor Martín Villa que si fuese necesario, él estaría dispuesto a dimitir como ministro del Interior y que informará públicamente al país sobre los acontecimientos ocurridos el domingo en Santander cuando se determinen exactamente los hechos.

**NOTA OFICIAL DEL GOBIERNO CIVIL DE SANTANDER**

SANTANDER, 30. — En relación con el incidente ocurrido el pasado sábado, día 27, entre el diputado don Jaime Blanco García y las fuerzas de orden público, el Gobierno civil de Santander hace pública una nota en relación con los citados hechos, que refleja la información facilitada sobre los mismos por parte de la Comandancia de la Policía Armada:

«Primero.—La manifestación autorizada «pro autonomía de Cantabria», por A.D.I.C., finalizó a las 21,30 horas sin ningún incidente, realizándose en todo momento de forma pacífica y sin intervención ni presencia de las fuerzas de orden público. La regulación del tráfico y custodia corrió a cargo de la Policía municipal.»

«Segundo.—Momentos más tarde se produjo un altercado entre un grupo de unas 50 personas y dos policías, al detener éstos a un individuo que, terminada la manifestación, enarbolaba una bandera tricolor gritando «España, mañana será republicana». Como resultado de este altercado fue lesionado uno de los policías.»

«Tercero.—Dada la proximidad de los hechos al acuartelamiento de la Policía Armada, un escuadrón de ésta, a pie, procedió a restablecer el orden.»

«En estos momentos, quien luego resultó ser el diputado señor Blanco García, acompañado por otras personas, se dirigió a la Policía de uniforme, para intervenir en los hechos, sin que, según informa la Policía, procediera a su previa identificación.»

«Cuarto.—Resultado del incidente fue la conducción al acuartelamiento de la Policía Armada del señor Blanco García y de tres personas más, para su posterior traslado a la Comisaría.»

«Quinto.—A la entrada del acuartelamiento el señor Blanco se identificó como diputado y ante este hecho se le invitó a pasar a la sala de visitas del acuartelamiento, mientras que las otras tres personas quedaban retenidas en un pasillo.»

«Sexto.—Comunicado el hecho al gobernador civil de la provincia, éste ordenó la inmediata puesta en libertad del señor Blanco, lo que así se hizo.»

«Como consecuencia de estos incidentes, los policías armados con carnets números 36.7044, 40, 144 y 42.042 presentaron denuncia contra don Jaime Blanco García por insulto y agresión. Posteriormente el señor Blanco y el señor Martínez Álvarez presentaron denuncia por agresión y malos tratos por parte de la Policía Armada.»

«El mismo día 27 se remitieron al Juzgado de guardia las citadas denuncias, por entenderse que el conocimiento y decisión sobre las mismas corresponde a la autoridad judicial.»

«Con independencia de la actuación judicial, este Gobierno civil ha recibido una comunicación del Ministerio del Interior señalando que, para el total esclarecimiento de los hechos y de las versiones existentes, en el orden de las competencias gubernativas, ha ordenado el traslado a Santander del señor Sáinz, subdirector general de Seguridad, y del general subinspector de la Policía Armada, señor Bartret, para que abran una exhaustiva y completa información sobre los sucesos reseñados.»

**Agredidos por cantar canciones vascas**

SAN SEBASTIAN, 30. — Alrededor de las 2,30 de la madrugada del sábado, y según se ha podido saber hoy, cuando dos jóvenes residentes en Irún circulaban por el Parque de Mola, fueron abordados por tres desconocidos de edades entre 28 y 30 años, que les recriminaron por tararear canciones vascas. Al huir los jóvenes, uno de los desconocidos disparó un tiro de pistola, alcanzando a J.B.R., de 21 años de edad, en la parte superior del muslo, con orificio de entrada y salida. Fue atendido en la Cruz Roja de Irún y posteriormente trasladado a un centro hospitalario de San Sebastián, donde mejora de sus heridas. Las canciones que tarareaban no tenían carácter político, sino que se trataba de folklóricas. Hasta el momento actual no se ha podido identificar a los agresores. — Logos.

**PIDEN RESPONSABILIDADES JURIDICAS Y POLITICAS**

MADRID. — Que se exijan todas las responsabilidades jurídicas y políticas en el tema de la detención del diputado don Jaime Blanco el pasado domingo en Santander, ha sido la petición hecha por los senadores Francisco García Barbola, Francisco Ramos y Plácido Fernández, al presidente del Senado, don Antonio Fontán, con quien han permanecido reunidos por espacio de más de media hora.

Los senadores han manifestado al señor Fontán que los sucesos de Santander constituyen una ofensa grave al parlamento por parte de las fuerzas del orden público, y que el hecho afecta a la propia dignidad de la Cámara. En este sentido, los senadores han pedido al presidente del Senado que se recabe toda la información posible sobre el asunto, tanto del presidente de las Cortes como del presidente del Congreso.

El presidente del Senado ha prometido que el tema será llevado a la junta de portavoces de la Cámara Alta, que se celebrará el próximo día 1 de septiembre.

**MARTIN VILLA, CON EL PRESIDENTE DE LAS CORTES**

MADRID. — El gabinete de prensa de las Cortes facilita la siguiente nota:

En la mañana de hoy el ministro del Interior, don Rodolfo Martín Villa ha visitado al presidente de las Cortes señor Hernández Gil y al del Congreso señor Álvarez de Miranda para exponerles la atención que viene prestando a los incidentes ocurridos en Santander el pasado sábado, con relación al diputado don Jaime Blanco, y la necesidad de un completo esclarecimiento de los mismos indispensable para determinar las posibles responsabilidades. A tal fin dijo que no iba a atenerse exclusivamente a los informes hasta ahora recibidos, sino que había iniciado una circunstanciada investigación.

**RUIZ NAVARRO, CON EL PRESIDENTE DEL CONGRESO**

MADRID. — «Esta mañana hemos tomado declaración al diputado Jaime Blanco en relación con los sucesos de Santander», ha declarado el secretario del Congreso y miembro de la ponencia investigadora de los hechos, señor Ruiz Navarro tras una reunión con Pablo Castellanos y con el propio Jaime Blanco.

El señor Ruiz Navarro ha despachado posteriormente con el presidente del Congreso para informarle de las investigaciones iniciadas esta mañana en torno a los sucesos de Santander.

La ponencia encargada de investigar los acontecimientos de Santander, una vez que finalice sus trabajos, informará a la mesa del Congreso y a la junta de portavoces.

El señor Ruiz Navarro ha manifestado que el ministro del Interior, Rodolfo Martín Villa, ha puesto a disposición de la ponencia investigadora todos los antecedentes que obran en su poder.

«La ponencia investigadora —ha dicho el señor Ruiz Navarro— queremos que sea eficaz pero es simplemente informativa.»

**PSOE AL GOBIERNO: «EL CASO BLANCO A LA CAMARA»**

MADRID, 30. — Enrique Múgica, secretario de relaciones políticas del PSOE, se ha entrevistado con el ministro del Interior, señor Martín Villa, quien manifestó su deseo de discutir con la ejecutiva del Partido Socialista los temas relacionados con la agresión de que ha sido objeto en Santander el diputado Jaime Blanco. El señor Múgica le informó que tal discusión, con la gravedad que entraña el problema, no puede ser objeto de conversación a ese nivel, sino que ha de plantearse como interpolación al propio ministro en el pleno de la Cámara. El señor Múgica interpuso al ministro, según fuentes del PSOE, que la actitud de las fuerzas de orden público, significa que, por parte de algunos sectores, se sigue manteniendo las mismas posturas e idéntica mentalidad que bajo el régimen anterior, lo que significa un riesgo evidente para la consolidación de la democracia y que reduce la agresión al diputado señor Blanco a una anécdota de elementos aislados, coadyuva a mantener el riesgo antidemocrático. — (Logos)

**PROTESTA GRUPOS POLITICOS SOBRE INCIDENTE BLANCO**

SANTANDER, 30. — Varios partidos y grupos políticos han hecho pública una protesta por los graves incidentes ocurridos en la noche del sábado en la capital montañesa, en el transcurso de los cuales, el parlamentario por el PSOE, Jaime Blanco, fue insultado, agredido —según la propia denuncia del parlamentario— y más tarde retenido por la Policía Armada.

Junto con la protesta del PSOE, partido al que pertenece Jaime Blanco, los comunicados de condena proceden de Izquierda Democrática de Pamplona, UCUD, PCE, PT, Joven Guardia Roja, CCOO, UGT, LCR, Juventudes Socialistas de Cantabria y PSOE (Histórico), entre otros.

Estos partidos y organizaciones sindicales piden que se realicen las gestiones legales para esclarecer los hechos y sus posibles responsables sean puestos a disposición judicial, así como otros.

Señalan que este incidente es un serio contratiempo a la convicción y la democracia. — (Cifra)

**EL GOBERNADOR DE SANTANDER SE PONE A DISPOSICION DE LA COMISION INVESTIGADORA**

MADRID, 30.—El gobernador civil de Santander se ha reunido en el Palacio de las Cortes con los miembros de la comisión investigadora de los sucesos del pasado domingo en Santander. Recibieron al gobernador civil los diputados Ruiz Navarro y Pablo Castellanos. El gobernador civil de Santander ha acudido al Palacio de las Cortes con el fin de ponerse a disposición de la comisión investigadora de los sucesos de Santander.

**DOS FOTOGRAFOS DE PRENSA, AGREDIDOS POR LA POLICIA**

PALMA DE MALLORCA, 30.—Dos jóvenes reporteros gráficos de «Ultima Hora» han sido agredidos por las fuerzas antidisturbios que se habían trasladado a la plaza de España para disolver una manifestación convocada por un grupo político ilegal, según una nota editorial del citado periódico.

Más tarde los reporteros recibieron disculpas de la Policía palmesana, al tiempo que se les comunicó que las fuerzas que habían actuado por la tarde procedían de la reserva general antidisturbios de la península.

El periódico añade que el parte facultativo facilitado por la Casa de Socorro sobre los golpes recibidos por los fotógrafos de «Ultima Hora» especifica contusiones en homoplato izquierdo con erosión, pronóstico leve salvo complicaciones para Sebastián Terrero, y en el homoplato derecho y piernas, para Juan Carlos Viarteq. El periódico publica la fotografía de las espaldas heridas de ambos reporteros gráficos.

**Del Liceo barcelonés**

## Compran un palco por diez millones

BARCELONA, 30. — Los antiguos propietarios de palcos y butacas del primer coliseo barcelonés mantienen fidelidad al Liceo.

El cambio más importante se registró hace tres años, cuando un palco proscenio, de propiedad particular, fue vendido por su propietario a un magnate de la industria de las bebidas refrescantes norteamericanas, que según unas noticias, pagó diez millones de pesetas y, de acuerdo con otras referencias, abonó trece millones.

El palco vendido en el Liceo es «el mejor proscenio» de dicho teatro y la operación fue «un trato entre amigos». La venta del proscenio fue considerada como insólita, conmoviendo en lo más conmovedor a los viejos liceístas.

Desde hace muchos años es corriente que algunos propietarios de palcos o butacas de platea del Liceo, los alquilen por temporada, como se hace frecuentemente con los apartamentos de la costa. — Logos.

**Racismo en Bilbao**

## Los payos de un barrio quieren echar a los gitanos

BILBAO, 30. — El hacinamiento de familias de gitanos en caseríos abandonados del barrio bilbaíno de Churdinaga y la multiplicación de conflictos y reyertas que se suceden en dicha zona, han dado origen a que los vecinos «payos» de dicho barrio hayan elaborado una protesta en escrito, dirigido al Gobierno civil de Vizcaya, pidiendo soluciones rápidas al problema, que, en caso de no recibir respuesta satisfactoria —el escrito fue presentado a mediados de julio— provocaría la realización de una manifestación de vecinos.

«El problema radica —dicen— en que el barrio no acepta la presencia de los gitanos, dejando bien claro que no vamos contra las personas, que no somos racistas, como nos han calificado algunos, sino que estamos contra la situación que han planteado. Se trata de un problema social al que debemos encontrar soluciones reales».

No obstante, en la reunión de vecinos celebrada el martes de la semana última no se permitió la entrada de gitanos, según manifestaron los otros vecinos, para evitar enfrentamientos, no obstante lo cual algunos vecinos han mantenido conversaciones con los gitanos para explicarles los verdaderos motivos de las acciones que están llevando a cabo y los sentimientos hacia ellos, lo que no impide que les moleste su presencia, tal y como se está produciendo, es decir, en condiciones de vida infrahumana. — Logos.

